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Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e dezenove, no Centro Cívico, é realizada a 
Décima Primeira Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sétima 
Legislatura, em comemoração aos “20 anos de Fundação da Associação Viva Melhor 
– Mulheres Mastectomizadas de Santo André”. Às vinte horas e três minutos, o 
Presidente da Mesa de Honra, Vereador Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho 
Botaro), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos 
Vereadores Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias) e Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. 
Marcos Pinchiari) e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Senhor Luiz 
Zacarias – Vice-Prefeito e Superintendente da Unidade de Assuntos Institucionais e 
Comunitários, representando neste ato o Excelentíssimo Senhor Paulo Serra, Prefeito do 
Município de Santo André; Senhora Vera Emilia Chiavelli Teruel – Fundadora e atual 
Presidente da Associação Viva Melhor – Mulheres Mastectomizadas; Senhora Terezinha 
Pontes Cipriani – Fundadora e atual Vice-Presidente da Associação Viva Melhor – 
Mulheres Mastectomizadas; Excelentíssimo Senhor Doutor Ronaldo Sérgio Moreira da 
Silva – Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo e Vereador Lucas 
Zacarias. Assume a Presidência o Sr. Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias). A 
Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cipryano, 
executa o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Santo André. Dando prosseguimento, é 
exibido um vídeo sobre o trabalho da Associação Viva Melhor – Mulheres 
Mastectomizadas. Registradas as presenças: Presenças anunciadas: Doutor Marcelo 
Delsir da Silva – Secretário de Cidadania e Assistência Social, representando neste ato a 
Doutora Ana Carolina Rossi Barreto Serra, Primeira-Dama e Presidente do Fundo Social 
de Solidariedade do Município de Santo André; Doutora Dinah Zekcer – Secretária de 
Educação da Prefeitura Municipal de Santo André; Senhor Marcelo Etruri, representando 
o Senhor Márcio Chaves, Secretário de Saúde da Prefeitura Municipal de Santo André; 
Doutor Israel Zekcer – Ex-Deputado Estadual e Ex-Vereador do Município de Santo André 
e Doutor Cristiano – Ex-Vereador do Município de Santo André. Justificam a ausência 
bem como cumprimentam pelo evento: Doutor Alexandre Galardinovic Ribeiro – Delegado 
Substituto da Receita Federal do Brasil no Município de Santo André e Doutor Desiré 
Carlos Callegari – Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas. Em seguida, o 
orador oficial da Casa de Leis, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos 



 

Ata da 11ª Sessão Solene, da 3ª Sessão Legislativa, da 17ª Legislatura 

2 

Pinchiari) faz uso da palavra representando a Casa. Dando prosseguimento, o Grupo 
Lúmen Serenatas faz uma apresentação cultural. Em seguida, acontecem algumas 
homenagens para membros da Associação Viva Melhor – Mulheres Mastectomizadas 
com a entrega de um diploma com os seguintes dizeres: Câmara Municipal de Santo 
André. Homenagem pela relevância dos serviços prestados em prol do engrandecimento 
da causa das mulheres mastectomizadas. Lucas Zacarias – Vereador. Pedrinho Botaro – 
Presidente. Recebem a homenagem: Denise Cano, que tem 60 anos e procurou a 
associação após realizar cirurgia, retirar as mamas e precisar de prótese externa e desta 
forma, conheceu o trabalho da ong e tornou-se voluntária; Francisca Parra Mendonça, na 
época da Fundação do Viva Melhor, em 1999, passava por tratamento, tornou-se 
voluntária, fez parte da primeira diretoria e não saiu mais da entidade e tem 70 anos; 
Hermelinda Dominique, aos 82 anos de idade, é uma excelente costureira e faz próteses 
para a Associação; Isabel Alves, piauiense, veio para São Paulo apenas com os filhos 
menores, venceu um câncer de mama, tornou-se voluntária da Associação e sempre 
participa das reuniões de apoio, tem 76 anos; Sueli Vigatto; voluntária da Associação, tem 
63 anos e coordena a equipe de artesanato; Terezinha Pontes Cipriani, fundadora da 
Associação Viva Melhor, possui 25 anos de experiência como voluntária e é vice-
presidente da entidade; Vera Emilia Chiavelli Teruel; fundadora da Associação Viva 
Melhor, possui 25 anos de experiência como voluntária e é presidente da entidade. Em 
seguida o Vereador Lucas Zacarias, em homenagem ao mês das mães, entrega uma 
homenagem para a Doutora Dinah Zekcer, Secretária de Educação, e também para a 
Doutora Ana Carolina Rossi Barreto Serra, Primeira-Dama de Santo André, neste ato 
sendo representada pelo Doutor Marcelo Delsir Da Silva, Secretário de Cidadania E 
Assistência Social. Dando prosseguimento, a Sra. Vera Emilia Chiavelli Teruel, 
Presidente da Associação Viva Melhor – Mulhers Mastectomizadas, ocupa a Tribuna e faz 
uso da palavra. Dando prosseguimento, o Vice-Prefeito e Superintendente da Unidade de 
Assuntos Institucionais e Comunitários, Sr. Luiz Zacarias, representando neste ato o 
Excelentíssimo Senhor Paulo Serra, Prefeito do Município de Santo André, ocupa a 
Tribuna e faz seu discurso. Todos são convidados para um coquetel, no saguão desta 
Casa, após o término da solenidade. O Presidente Lucas Zacarias de Araujo (Lucas 
Zacarias) faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte umas horas e trinta 
minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a 
presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela presidência e pelas 
secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte e um de maio de dois 
mil e dezenove. 
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